自主创业也是一条好路子

□见习记者 李宇 丁桂玲

对于明年即将毕业的李凯而言,从大三开 始他就习惯了早起晚睡。早上起来,李凯下床 做的第一件事便是打开电脑,进入他的淘宝小 店,看看有没有买家下单,他好安排时间发货。 等到上完一天的课后,李凯还要再"发布"一些 新品,整理一天的买家订单,很晚才能休息。

李凯就读于信阳师范学院的音乐学院。和 所有即将毕业的大四学生一样,现在的他也面 临着就业抉择。李凯在网上投过简历,也参加 了几次校园招聘会,但结果不是很理想。他向 记者坦言,由于所学专业偏向音乐教育,以后 的职业规划一般是音乐教师,可是,他目前还 州,生意还不错。像这样毕业后自主创业的大学

年轻,有时间去闯闯。所以大三我就开了自己。创业,大都怀着梦想,带着激情,希望实现自己。这份激情一定要迸发出来,年轻人就该闯一 的淘宝小店。"李凯这样对记者说。

开淘宝店,对于很多90后大学生而言,确 实是不错的选择。利用课余时间,在网上卖些 商品,既能充分利用时间,又能积累一些经验。 记者在采访中发现,很多大学生都认为,开个 淘宝店投入资金不大,而且易于经营管理,不 耽误上课时间,还能赚钱。李凯的淘宝店主要 销售一些电子配件, 如手机贴膜和手机套等。 "投入了一两万块钱,赚得不多,但自己还是很 满意的。"李凯笑着对记者说。

李凯还告诉记者,他有一个去年刚毕业的 学长,和几个同学一起搞婚庆策划,目前在郑 不太想当教师。"我想自己创业,觉得自己还很 生,在全国各地不胜枚举。这些年轻人选择自主 他很支持大学生去创业,不管成功或者失败, 贵的财富。

的人生目标。在采访中,记者询问了这些学生, 闯。不过这位老师也坦言,创业不易,现在各行 父母是否支持他们的创业梦。一个想创办培训 机构的大四学生告诉记者:"父母开始并不支持 我自主创业,总说创业难,太辛苦,还不如去找 业规划。 一份安稳的工作。可是后来爸妈看我创业的决 心比较大,就开始支持我创业,还贷款给我几万 块钱。我感谢父母,不想给他们丢脸。"

这些年,关于大学生创业的话题越来越引 起社会各界的重视,国家也采取多种措施在政 策和资金上给予创业大学生支持,激发了无数 大学生的创业动力。不少大学生在完成大学课 程的同时,利用寒暑假开始了解社会,规划自 己的创业梦。一位信阳师院的老师告诉记者,

业竞争都比较激烈,希望大学生不要盲目创 业,一定要有充分的市场调研和切实可行的创

采访结束时,李凯正在为一个买家整理发 货的快件。对于以后的打算,李凯很兴奋地告 诉记者,市里面办了一个"淘宝大学",他准备 有空去那里淘金,给自己"充电"。"我很看好互 联网,觉得很有发展前途,虽然竞争激烈,但是 商机也无限。"

美好的未来不仅需要去憧憬,更需要用自 己辛勤的双手去创造。对于每一个选择创业的 大学生而言,创业的经历将会是他们一生最宝

公共停车位属于大家

□本报记者 张诗绮

12月7日中午,记者在我 市中山路看到,公用停车位 被商户私有的现象, 如今已 不复存在,那些占用公共停 车位的牌子、隔离带也都被 并告知杨先生,门口的停车位 移走。浉河区城管执法监察 大队队长杨雨亮告诉记者: "公共停车位是公共设施,绝 不允许被某些商户私有,更 不能对自己门前的停车位收 取任何费用。"

话的市民杨先生再次告诉记 者:"经过城管执法人员的整 治,现在停车方便多了,而且 十分有序。"杨先生曾向记者 反映,有一次他开车前往老城 办事处开证明,结果发现路沿 商户私自占有公用车位的违 石上很多空闲车位都被临近 规行为。"

的商户"保护"了起来,杨先生 在一条街上辗转,结果也没有 找到一处能够使其停车的地 方。随后,杨先生的车在一家 服装店门前的停车位刚停下, 店主立即出来让他换地方停, 是留给前来消费的顾客的,其 他人不能使用。

杨雨亮告诉记者:"路沿 石上用白线规划的停车位,都 是公用设施。如今,人们的生 活水平不断提高,私家车越来 曾经向记者打来投诉电 越多,所以公用停车位越来越 抢手。只有合理、充分使用公 共车位,才能有效排解道路交 通的压力,维护我市市容及秩 序。我们城管执法队员将长期 做好监督工作,一定及时制止

央视七套《乡约》栏目走进淮滨

12月4日上午,央视七套《乡约》栏目组走进淮滨,在淮河博 物馆门前录制节目。本期节目以当地年轻男女的相亲访谈为载 体,呈现了淮滨儿女独特的时代魅力。据悉,《乡约》走进信阳的 三期节目将于春节期间在央视七套播出。

吗?

@小暖:央视《乡约》节目来信阳了,小伙伴们去看现场了

@雪一直下:原来是CCTV的相亲节目啊!这么有人情味! @浪漫冰城:冬日来临,《乡约》节目给信阳带来一份特别 的温暖……

@高球飞起:这个节目我看了,是个户外人物访谈栏目, 特别接地气!

@最初的家园:以相亲为形式,讲述平凡人的故事和所到

• • •

一方的文化,节目很朴实,赞一个! @大道自然:与《非

诚勿扰》的都市相亲类 节目不同的是,《乡约》 少了一份浮躁,多了一

(张馨月





进一步加强 广告牌的规 范,浉河区市 政管理执法 队员对辖区 街道的店外 违规广告牌 进行了清理 和整治。

近日,为

本报记者 赵锐 摄

百姓直通车 公益进社区

□本报记者 赵 锐 见习记者 丁桂玲

"这次的活动非常贴心,我们不用 走多远就能享受到这些免费服务。"12 民生工程,主要针对的是困难群体,如 月6日上午,家住报晓新村社区的徐女 士告诉记者。徐女士今年68岁,听说今 天小区里将有一场公益活动,刚买完菜 的她也跟随着人流来到了活动现场,享 受了免费的测量血压活动。

让徐女士赞不绝口的就是"直通 百姓生活"大型社区公益活动,由信阳 电视台"百姓直通车"栏目联合信阳志 愿者联合会、浉河区法律援助中心、心 阳心理咨询公司等共同举办的,活动 询、心理辅导、血压检测以及汽车日常 儿童和孤寡老人。 维修保养咨询等服务,得到了社区居

椅,等待着居民前来咨询。记者发现, 诉记者。

在活动正式开始之前, 在免费测量血 压的展台旁,已经等候了10余位市民。 在心阳心理咨询公司的展台前,有抱 着小孩的年轻妈妈来咨询亲子关系 的,也有结伴而来的年轻人询问如何 化解工种中的压力及如何妥善处理感 情问题的,还有些市民在浉河区法律 援助中心的展台旁, 取阅他们提前印 制好的有关法律援助知识的宣传页, "法律援助是社会的一项公益事业和 孤寡老人、留守儿童等,一旦有需要时 都可以到法律援助中心申请法律援 助,援助中心将指派合格的律师免费 提供服务,保障法律的公平与公正。 "我们经常送法进社区,提高法律援助 知识的知晓率。"浉河区法律援助中心 的律师张远友告诉记者。

随着活动的继续,又陆陆续续来了 不少居民,他们将自己闲置的衣服整齐 地装人袋中,交给信阳志愿者联合会的 主要为社区居民提供免费的法律咨 志愿者们,由他们转送给有需要的留守

"希望多举办这样的活动,走进我 们小区,丰富我们的周末生活,老百姓 上午9时许,活动现场就摆好了桌都很喜欢。"活动结束时,居民刘女士告

4 4

一把小雨伞温暖市民心

□本报记者 张诗绮

出门下雨忘带伞怎么办? 相信不少市民都会遇到这种情 况。近日,记者在走访时发现, 我市各大银行、部分超市及一 而且让市民倍感温馨。

顾客:爱心小雨伞,撑起 大"情"天

"上周我到银行取钱,取 完钱后,正赶上大雨,等了十 几分钟雨都没停。正当无奈, 一位保安递给我一把爱心雨 伞,要不然我肯定会淋雨感 冒。"家住新建街信阳银行附 近的张先生提及此事,依然心 存感动。

类似这样的事刘女士也曾 遇到过,接孩子放学,谁知突降 大雨,雨越下越大,只好先在附 近银行避雨,孩子又哭闹着非 要回家,幸好在银行借了一把 伞,才没有被淋雨。记者在采访 中,许多市民均表示,事情虽 小,却让人感到很温馨。银行提 供这样贴心的服务,方便了广 大市民,值得赞美。

银行: 便民利民保声誉,

排都挂满了有银行字样的雨 雨伞。

• •

伞,标语上的"便民服务"四个

大字,显得十分醒目。

在走访中,记者还注意 到,除了爱心雨伞,多家银行 还提供了打气筒,针线盒,眼 镜, 急救药等便民利民的服 些酒店,都会为顾客提供爱心 务。只要顾客需要,随时都可 小雨伞,不仅方便了顾客出行, 以使用。工作人员告诉记者, 这些便民服务,一方面是为顾 客提供方便,另一方面,也是 为了宣传自身,提高银行服务 的美誉度。

走访:多数银行提供爱心 雨伞,借用方法不一

"我都来这儿借了好几次 了,也不用交押金,只要在用 伞之前登记一下身份证信息 就可以了,特别方便,别看只 是一把小雨伞,用处可大着 呢。"一位正在中山路中国银 行办理业务的王先生热情地 说。此外,记者通过走访各大 银行得知,多数银行均提供爱 心雨伞,有的只需登记身份证 信息,有的需留联系方式,但

声音:有借有还,再借不难

大部分还需要交20元押金。

"你看,上周刚下的雨,这 伞都借的差不多了。"采访中, 银行保安告诉记者。当记者问 及有没有雨伞丢失的情况时, "提供免费雨伞的初衷就 保安说:"顾客借走雨伞几乎 是为了便民利民嘛,而且我们 没有不还的,现在人的素质都 每次开会都会强调,要为顾客 明显提高了,人与人之间要相 提供最周到的服务,顾客就是 互信任。"采访中,许多市民也 上帝。"胜利路农行的工作人。表示,如果借了银行的爱心雨 员热情的向记者介绍。记者留 伞,会及时还回去。银行信任 意到,雨伞架分内外两排,每 我们,我们也有义务自觉归还







